ES1
E’ noto che la probabilita di passare lo scritto di un esame, se
uno studente si ¢ preparato bene, ¢ pari a 0,9, mentre ¢ solo
dello 0,2 se ha una preparazione inadeguata. Inoltre il 60%
degli studenti si prepara adeguatamente.

1. Calcolare la probabilita che, se passa lo scritto, la sua
preparazione fosse adeguata.

2. 11 docente del corso decide che, se la probabilita al punto
1 ¢ minore del 70% all’orale fara 6 domande; se ¢ tra
il 70% e '90% all’orale fara 4 domande, se ¢ tra 1'90%
e i1 100% all’orale fara 2 domande. La probabilita che
lo studente risponda correttamente a ciascuna domanda
di orale e pari a 0.5, indipendentemente 1'una dall’altra.
Calcolare la probabilita che uno studente che partecipa
all’orale risponda correttamente ad almeno meta delle do-
mande fatte.



ES2
Siano X7, X, ...X,, uniformi in [0, 1], indipendenti.

1. Trovare la distribuzione (funzione di ripartizione) con-
giunta di (U, V') con

U=X,
V:X1°X2

2. Trovare la densita congiunta di (U, V)

3. Trovare la densita marginale di V' dalla densita congiunta
del punto 2.

4. Trovare la densita marginale di V' dalla sua f.r. marginale

5. per
V=]
j=1
1.m.q.

mostrare che V,, — 0

6. Cosa si puo dire sulla convergenza in media r-esima di

V!
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